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1. Aktivitete për rritjen e ndërgjegjësimit   
 Autoriteti Kombëtar për Certifikimin Elektronik ka marrë pjesë në koordinimin dhe 

bashkërendimin e punës për realizimin e aktiviteteve në kuadër të projektit të përbashkët me  

UNICEF Albania “Zhvillimi i mekanizmave të nevojshëm për sigurinë në internet të fëmijëve 

dhe të rinjve në Shqipëri” gjatë Shkurt – Shtator 2022.  

  

Rezultatet e këtij projekti janë:  

✓ Hartimi i 6 dokumentave, në formën e protokollit ndërinstitucional, udhëzues, raport 

analizues  

✓ Trajnuar 518 prindër dhe edukatorë në 12 njësi / qytete të Shqipërisë: Babrru, Vorë, 

Kavajë, Dibër, Klos, Kukës, Has, Laknas, Burrel, Bulqizë, Fushe Arrëz, Pukë, Vau 

Dejës, Shkodër, Tropojë, Kamëz dhe Paskuqan.  

✓ Hartuar 1 manual ndërgjegjësimi për prindërit dhe edukatorët, me këshilla për mbrojtjen 

e fëmijëve në internet, me fokus trafikimin online.  

  

Dokumentat e hartuar janë:  

• Raport për analizimin dhe identifikimin e mekanizmave të raportimit të përmbajtjeve 

të paligjshme.  

• Protokolli ndërinstitucional për bashkëpunimin midis agjencive ligjzbatuese, ofruesve 

të shërbimit të internetit dhe AKCESK.  

• Raport për analizimin dhe identifikimin e hendekut ligjor të mbrojtjes së fëmijëve 

online nga abuzimi seksual, duke përfshirë rekomandimet e nevojshme.  

• Raport për analizimin e funksionaliteteve teknike të Portalit për Bllokimin e Faqeve me 

Përmbajtje të Paligjshme, së bashku me rekomandimet për përmirësimin e 

funksionaliteteve me qëllim rritjen e eficiencës.  

• Raport për analizimin e inciativave ekzistuese të Ofruesve të Shërbimit të Internetit  për 

mbrojtjen e fëmijëve në internet.  

• Udhëzim për integrimin e Internet Watching Foundation Hash List në shërbimet e 

Ofruesve të shërbimit të internetit.  

  

  

Gjithashtu, AKCESK ka marrë pjesë në koordinimin dhe bashkërendimin e punës për 

realizimin e aktiviteteve në kuadër të pilotimit të projektit global me International 

Telecommunication Union “Creating a safe and empowering digital environment for children” 

për periudhën Janar-Dhjetor 2022.  

  

Rezultatet e këtij projekti janë:  

✓ Hartimi i 2 manualeve ndërgjegjësues:  

o Child-friendly manual – i dedikuar për mbrojtjen e fëmijëve në internet o  

o Train of Trainers (ToT) Manual – i dedikuar për prindërit, për rritjen e sigurisë 

së fëmijëve në internet  
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✓ 37 trajnime për fëmijë e të rinj, prindër dhe edukatorë, përfaqësues të industrisë  

o 12 trajnime për fëmijë e të rinj  

o 15 trajnime për prindër dhe edukatorë  

o 10 trajnime për përfaqësues të industrisë  

✓ 750 pjesëmarrës në trajnime  

o 190 fëmijë e të rinj  

o  460 prindër dhe edukatorë  

o 100 përfaqësues të industrisë  

✓ 1 mesazh i unifikuar i publikuar në dyqanet fizike dhe mediat sociale të Ofruesve të 

Shërbimit të Internetit.  

✓ 1 poster me këshilla nga Udhëzimet e ITU.  

 

  

2. Aktivitete për rritjen e kapaciteteve   
  

Regional Cyber Camp 19-21 Prill 2022  

  

Autoriteti Kombëtar për Certifikimin Elektronik dhe Sigurinë Kibernetike në bashkëpunim me 

Geneva Centre for Security Council (DCAF), OSBE, Regional CooperationCouncil (RCC), 

Dhomën Amerikane të Tregtisë në Shqipëri, Shoqatën Shqiptare të Mikrofinancës, One 

Telecommunications organizuan në datat 19-21 Prill eventin inovativ "Regional Cyber Camp 

Albania" në ambientet e Hotel Movenpick, Gjiri i Lalzit. Qëllimi i eventit ishte zhvillimi i 

aftësive praktike për bashkëpunim dhe shkëmbim informacioni midis CSIRT, Policisë së Shtetit 

dhe institucioneve të tjera rajonale përgjegjëse për sigurinë kibernetike si dhe ngritja e 

kapaciteteteve të të rinjve mbi sigurinë kibernetike. Përgjatë 3 ditëve të aktivitetit rreth 100 të 

rinj dhe 50 profesionistë nga Shqipëria, Kosova, Serbia, Bosnjë Hercegovina, Maqedonia e 

Veriut dhe Mali i Zi thelluan njohuritë e tyre dhe shkëmbyen praktikat më të mira kombëtare 

të fushës së sigurisë kibernetike.  
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CyberSec 3.0  22-23 Dhjetor 2022  

  

  
Autoriteti Kombëtar për Certifikimin Elektronik dhe Sigurinë Kibernetike organizoi dy ditë 

rradhazi, me të gjitha Infrastrukturat Kritike të Informacionit të ndara sipas sektorëve, trajnimin 

e thelluar për "Menaxhimin e incidentit kibernetik", në përmbushje të objektivave të 

"Strategjisë Kombëtare për Sigurinë Kibernetike 2020-2025". Qëllimi i trajnimit është në 

vazhdën e rritjes së kapaciteteve profesionale të nevojshme për operatorët e infrastrukturave 

kritike në Shqipëri, si një ndër objektivat kryesore të Autoritetit. Gjithashtu, u organizua 

stërvitje kibernetike me skenarë të mbështetur në praktikat më të mira.  

  
 

 

 

 

 

Siguria kibernetike në sektorin bankar, në fokus te AKCESK 

 

Në kuadër të zhvillimeve aktuale në fushën e sigurisë kibernetike, Drejtori i Përgjithshëm i 

AKCESK z. Igli Tafa, më datë 23 nëntor, zhvilloi takimin me temë "Siguria kibernetike në 

sektorin bankar". 

 

Në këtë takim morën pjesë drejtuesit më të lartë të sigurisë në këtë sektor. 

Z. Tafa, shpalosi vizionin e ri të AKCESK nën drejtimin e tij, duke e vendosur sektorin bankar si 

një ndër prioritetet me impaktin më të madh në sigurinë e informacionit. 

Ky është shërbim, në kuadër të angazhimeve primare të Qeverisë shqiptare për garantimin e të 

dhënave financiare të qytetarëve dhe të sektorit bankar në tërësi. 
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Masat e sigurisë të nivelit të larte dhe ngritja e qendrës operacionale të sigurisë kibernetike, 

angazhime afatshkurtra të AKCESK, ishin kryefjala e diskutimeve në këte takim, si një hap i 

rëndësishem për rritjen e nivelit të sigurisë kibernetike. 

 

Përfaqësues të sektorit bankar shprehën gadishmërinë për të mbështetur AKCESK, nëpërmjet 

Shoqatës së Bankave pranë së cilës është ngritur grupi i ekspertëve më të mirë të sigurisë 

kibernetike, të cilët do të ndërveprojnë me Autoritetin në raste të incidenteve kibernetike. 

Gjithashtu, nëpërmjet MISP-it, AKCESK do të shkëmbejë informacion dhe masa paralajmëruese 

me CSIRT-et e operatorëve të infrastrukturave kritike të sektorit bankar dhe jo vetëm, për të rritur 

vigjilencën në mbrojtjen e infastrukturave të informacionit, nga vulnerabilitete të ndryshme. 

 

Takimi u përmbyll me objektiva të përbashkëta për rritjen e nivelit të sigurisë në infrastrukturat 

e informacionit, në terma të rritjes së bashkëpunimit dhe të ndërtimit të besimit mes palëve. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



5  

  

3. Materiale promovuese  
  

Përgjatë vitit 2022 në zbatim të planit të komunikimit të sektorit u krye realizimi dhe publikimi 

në rrjetet sociale të Autoritetit Kombëtar për Certifikimin Elektronik dhe Sigurinë Kibernetike 

i 3 videove promovuese për ndërgjegjësimin e komunitetit për rritjen e nivelit të sigurisë 

kibernetike, të cilat kanë arritur më shumë se 6000 view në media sociale.  

  

“Creating a safe and prosperous cyber space for children”  

  

 
    

  

- Video “Siguria e fëmijëve në internet”  

- Video “Këshilla për prindërit dhe edukatorët për sigurinë e fëmijëve në internet”  

- Video “Udhezime per industrine e mbrojtjes se femijeve ne Internet”  

  

Gjithashtu, periodikisht janë hartuar blog, lajme dhe artikuj, bazuar në analizën e situatës 

aktuale të ICT dhe sigurisë kibernetike, në kanalet zyrtare të komunikimit në media sociale të 

Autoritetit.  

  

  

  

  

  

  

https://www.youtube.com/watch?v=x5oqirsgz1I
https://www.youtube.com/watch?v=x5oqirsgz1I
https://www.youtube.com/watch?v=nsdmnOng1-k
https://www.youtube.com/watch?v=nsdmnOng1-k
https://www.youtube.com/watch?v=nsdmnOng1-k
https://www.youtube.com/watch?v=kvLeNzxX-cw
https://www.youtube.com/watch?v=kvLeNzxX-cw
https://www.youtube.com/watch?v=DqjZViSN4lE
https://www.youtube.com/watch?v=DqjZViSN4lE

